

- патентуя технические решения за рубежом и обеспечивая, тем самым беспрепятственный экспорт своей продукции, не опасаясь выхода на тот же рынок аналогичной продукции конкурента;
- постановкой своих запатентованных объектов в бухгалтерском учете как нематериальных активов, увеличивая стоимость собственного капитала хозяйственного общества, залоговую стоимость его имущества и увеличивая ресурсы для финансирования инновационных проектов;
- избегая несанкционированного использования запатентованного имущества и отстаивание своих интересов в суде с получением материальной компенсации от ответчика в случае нарушения им чужих патентных прав;
- кроме того государство стимулирует патентообладателей путем предоставления льгот и минимизации налогов, а также путем выплат вознаграждений авторам изобретений и промышленных образцов и лицам, содействующим их созданию и использованию.

Д. А. Панкратова, Б. С. Сайфитдинов

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

ПРОБЛЕМА ОПРЕДЕЛЕНИЯ КРИТЕРИЕВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНА И ЕЕ РЕШЕНИЕ

«Продовольственная безопасность» – официально принятый в мировой практике термин, используемый для характеристики состояния продовольственного рынка в целом и экономики страны или группы интегрированных стран, а также мирового рынка продовольствия.

Продовольственная безопасность региона – важное направление не только научных исследований, но и государственной политики. Это мощный

геополитический фактор и главный инструмент политической устойчивости социально-экономических процессов региона.

Проблемным моментом в механизме управления продовольственной безопасности остается существование диспаритета цен между сельскохозяйственной продукцией и продукцией, создаваемой в различных отраслях. Возникает необходимость выработки и проведения четкой государственной концепции ценообразования на продовольствие, которая обеспечивала бы, с одной стороны, необходимую доходность сельскохозяйственным товаропроизводителем, с другой – экономическую доступность для населения. Такая концепция должна включать установление предельных рыночных цен на продовольствие, гарантированных цен на сырье, закупаемое в федеральный и региональный фонды, дополнительные закупки избыточной сельскохозяйственной продукции государством.

Требуется создание таких экономических условий и достижение такого уровня доходов населения, цен на продовольствие, при которых гарантировалась бы его физическая и экономическая доступность для всего населения. Достаточность и доступность продовольствия обеспечивают социальную и политическую стабильность в обществе, что создает условия для экономического развития, укрепления мощи и авторитета и государства.

Назревшая необходимость решения проблемы продовольственной безопасности России в современных условиях требует комплексного исследования и многоаспектного, системного анализа состояния вопроса с целью выработки единого механизма обеспечения продовольственной безопасности, как на уровне регионов, так и в общегосударственном масштабе.

Список литературы:

1. Боброва В.В. Население в мировом хозяйстве. М.: ИПК ОГУ, 2002.

97 с.

2. Владимиров Ю.И., Павлов А.С. Внешнеэкономический аспект экономической безопасности Российской Федерации // Безопасность. 1994. № 3. С. 60–65.

3. Глазьев С.Ю. Основы обеспечения экономической безопасности страны – альтернативный информационный курс // Российский экономический журнал. 1997. № 1. С. 3–16.

4. Климова Н.В. Продовольственная безопасность в обеспечении конкурентоспособности страны: материалы международной научно-практической конференции. М.: КубГАУ, 2011. С. 119–125.

5. Кудряшова А.А., Преснякова О.П. Продовольственная безопасность: показатели, критерии, категории и масштабы // Пищевая промышленность. 2007. № 8. С. 18–21.

6. Маргулис Е.И. Продовольственная безопасность – важнейшая социально-экономическая категория. М.: МГУТУ. 2005.

7. Экономическая безопасность России: общий курс / под ред. В.К. Сенчагова. М.: Дело, 2005. 72 с.

Т.В. Пен, Т.В. Лавриенко

Сибирский федеральный университет

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ КАК СУБЪЕКТ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ СИБИРИ

Создание дифференцированной инновационной экономики – один из высших приоритетов развития Российской Федерации. В Сибирском федеральном округе, как и в России в целом, сегодня идет активная работа по созданию инновационной системы, которая станет эффективным инструментом стимулирования интенсивного развития. Красноярский край способен и станет одним из ключевых субъектов инновационного развития Сибири и России в целом.